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３  人権侵害   

（１）人権侵害経験の有無 

問４ 今までに自分の人権が侵害されたと思った（感じた）ことがありますか。（○は１つだけ） 

   

１ ある

2 0 . 7 %

２ な い

6 0 . 5 %

３ わ か ら な い

1 6 . 6 %

無回答

2 . 3 %
平 成 ２ ９ 年 度

 

１ある
21.1%

２ない
56.4%

３わから

ない
20.4%

無回答
2.2%

平成24年度

 

1ある
24.6%

2ない
56.1%

3わから

ない
17.6%

無回答
1.6%

平成19年度

 

■人権侵害経験の有無                                    （％） 

 

 合　計

       （人）

１

ある

２

ない

３

わからない
無回答

1,012 20.7 60.5 16.6 2.3

男性 527 13.7 65.8 17.8 2.7

女性 462 29.4 53.9 14.9 1.7

不明 23 4.3 69.6 21.7 4.3

18～19歳 2 - 100.0 - -

20～29歳 48 10.4 70.8 18.8 -

30～39歳 123 26.0 52.8 21.1 -

40～49歳 156 26.3 53.8 17.9 1.9

50～59歳 133 24.8 51.9 21.8 1.5

60～69歳 230 20.9 61.7 15.2 2.2

70～79歳 182 15.9 68.7 12.6 2.7

80歳以上 115 17.4 65.2 11.3 6.1

不明 23 4.3 69.6 21.7 4.3

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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【回答傾向】 

今までに人権侵害を受けたことが「１ ある」は20.7％、「２ ない」は60.5％と過半数と

なっている。 

性別でみると、「１ ある」は女性が 29.4％、男性が 13.7％と男性より女性の割合が高く

なっている。 

年齢別でみると、「１ ある」は40歳代が26.3％と他の年齢層と比較して高くなっている。

一方、割合が低いのは10歳代で0％となっている。 

【分析】
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（２）受けた人権侵害の態様 

問４－１ 問４で１を選ばれた方にお尋ねします。どのようなことで人権が侵害されたと思い（感じ）

ましたか。（○はいくつでも）              

4 7 . 4

1 8 . 7

1 2 . 9

1 3 . 4

1 2 . 9

1 8 . 7

4 6 . 9

7 . 7

5 . 3

0 . 0

0 . 5

5 7 . 1

2 1 . 2

1 0 . 6

8 . 1

1 1 . 4

2 8 . 9

3 5 . 2

7 . 0

6 . 2

4 . 0

0 . 4

4 5 . 2

2 6 . 9

2 9 . 0

1 1 . 0

2 0 . 3

3 0 . 0

8 . 6

8 . 3

0 . 7

0 . 3

0% 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 %

１ あ ら ぬ う わ さ や 悪 口 な ど に

よ る 名 誉 や 信 用 の 侵 害

２ 公的機関や企業などによる不当な扱い

３ 地 域 で の な か ま は ず れ 、 無 理 強 い な ど

４ 家 庭 で の 暴 力 や 虐 待

５ 人 種 、 信 条 、 性 別 、 社 会 的 身 分 又 は 門 地 に よ る

政 治 的 、 経 済 的 、 社 会 的 関 係 に お け る 差 別

６ プ ラ イ バ シ ー の 侵 害

７ 職 場 で の い じ め ・ 嫌 が ら せ （ パ ワ ー ハ ラ ス メ ン ト ）

８ 性 的 い や が ら せ （ セ ク シ ュ ア ル ・ ハ ラ ス メ ン ト ）

９ そ の 他

１０ わ か ら な い

無 回 答

平 成 ２ ９ 年 度平 成 ２ ４ 年 度平 成 １ ９ 年 度

  

■受けた人権侵害の態様                                   （％） 

 

 

合　計

       （人）

１

あらぬうわさや

悪口などによ

る名誉や信用

の侵害

２

公的機関や企

業などによる

不当な扱い

３

地域でのなか

まはずれ、無

理強いなど

４

家庭での暴力

や虐待

５

人種、信条、

性別、社会的

身分又は門地

による政治

的、経済的、

社会的関係に

おける差別

209 47.4 18.7 12.9 13.4 12.9

男性 72 55.6 18.1 16.7 4.2 16.7

女性 136 43.4 18.4 11.0 18.4 11.0

不明 1 - 100.0 - - -

18～19歳 0 - - - - -

20～29歳 5 60.0 - - 20.0 -

30～39歳 32 37.5 25.0 15.6 9.4 6.3

40～49歳 41 29.3 17.1 4.9 14.6 17.1

50～59歳 33 66.7 24.2 9.1 15.2 15.2

60～69歳 48 50.0 14.6 14.6 10.4 12.5

70～79歳 29 55.2 20.7 24.1 17.2 20.7

80歳以上 20 50.0 10.0 15.0 15.0 5.0

不明 1 - 100.0 - - -

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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【回答傾向】 

人権侵害の態様については、「１ あらぬうわさや悪口などによる名誉や信用の侵害」が

47.4％で最も多く、以下、「７職場でのいじめ・嫌がらせ（パワーハラスメント）」が46.9％、

「２ 公的機関や企業などによる不当な扱い」・「６ プライバシーの侵害」が18.7％、「４ 家

庭での暴力や虐待」が13.4％となっている。 

性別でみると、女性より男性の割合が高く、差が大きい順より、「１ あらぬうわさや悪口

などによる名誉や信用の侵害」（男性：55.6％、女性：43.4％）、「３ 地域でのなかまはずれ、

無理強いなど」・「５ 人種、信条、性別、社会的身分又は門地による政治的、経済的、社会

的関係における差別」（男性：16.7％、女性：11.0％）となっており、一方、男性より女性

の割合が高く、差が大きい順より「４ 家庭での暴力や虐待」（女性：18.4％、男性：4.2％）

となっている。 

年齢別でみると、20 歳代（20.0％）、30 歳代（21.9％）で「８ 性的いやがらせ（セクシ

ュアル・ハラスメント） 」、30 歳代（15.6％）、60 歳代（14.6％）、70 歳代（24.1％）、80

歳以上（15.0％）で「３ 地域でのなかまはずれ、無理強いなど」と他の年齢層と比較して

高くなっている。 

【分析】 

 

 

 

 

 

 

 

 

合　計

       （人）

６

プライバシー

の侵害

７

職場でのいじ

め・嫌がらせ

（パワーハラス

メント）

８

性的いやがら

せ（セクシュア

ル・ハラスメン

ト）

９

その他

１０

わからない

無回答

209 18.7 46.9 7.7 5.3 - 0.5

男性 72 22.2 47.2 5.6 2.8 - -

女性 136 16.9 47.1 8.8 6.6 - 0.7

不明 1 - - - - - -

18～19歳 0 - - - - - -

20～29歳 5 - 60.0 20.0 - - -

30～39歳 32 31.3 46.9 21.9 9.4 - -

40～49歳 41 22.0 63.4 7.3 4.9 - -

50～59歳 33 6.1 63.6 9.1 9.1 - -

60～69歳 48 8.3 37.5 4.2 2.1 - -

70～79歳 29 24.1 31.0 - - - -

80歳以上 20 35.0 30.0 - 10.0 - 5.0

不明 1 - - - - - -

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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（３）人権侵害を受けたときの対応 

問４－２ 問４で１を選ばれた方にお尋ねします。どのように対応しましたか。（○はいくつでも） 

37.3

26.8

1.9

1.4

5.3

3.8

3.8

1.4

18.2

6.2

27.8

12.0

0% 10% 20% 30% 40%

１ 友だち、同僚、上司に相談した

２ 家族、親戚に相談した

３ 地域の自治会長や民生委員・児童委員に相談した

４法務局、人権擁護委員に相談した

５ 公的機関（県・市）に相談した

６ 警察に相談した

７ 弁護士に相談した

８ 民間団体に相談した

９ 相手に抗議するなど、自分で解決した

10 その他

11 何もしなかった

無回答

 

■人権侵害を受けたときの対応                                  （％）

 

 
合　計

       （人）

１

 友だち、同

僚、上司に相

談した

２

家族、親戚に

相談した

３

地域の自治

会長や民生

委員・児童委

員に相談した

４

法務局、人権

擁護委員に

相談した

５

公的機関

（県・市）に相

談した

６

警察に相談し

た

209 37.3 26.8 1.9 1.4 5.3 3.8

男性 72 36.1 30.6 2.8 1.4 2.8 1.4

女性 136 38.2 25.0 1.5 1.5 6.6 5.1

不明 1 - - - - - -

18～19歳 0 - - - - - -

20～29歳 5 40.0 20.0 - - - -

30～39歳 32 56.3 46.9 - - 3.1 -

40～49歳 41 46.3 31.7 - - 7.3 4.9

50～59歳 33 42.4 18.2 - 3.0 9.1 6.1

60～69歳 48 25.0 20.8 - 2.1 4.2 4.2

70～79歳 29 24.1 24.1 10.3 - 6.9 3.4

80歳以上 20 30.0 20.0 5.0 5.0 - 5.0

不明 1 - - - - - -

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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【回答傾向】 

人権侵害を受けたときの対応について、「１ 友だち、同僚、上司に相談した」が37.3％と

最も多く、次いで「１１ 何もしなかった」が 27.8％となっている。相談機関や専門家に相

談した人については、相談先として「５ 公的機関（県・市）に相談した」が 5.3％、「６ 警

察に相談した」、「７ 弁護士に相談した」が、共に3.8％となっている。また、「９ 相手に抗

議するなど、自分で解決した」が18.2％となっている。 

性別でみると、女性より男性の割合が高く、差が大きい順より「９ 相手に抗議するなど、

自分で解決した」（男性：27.8％、女性：13.2％）、「１１ 何もしなかった」（男性：31.9％、

女性：25.0％）、「２ 家族、親族に相談した」（男性：30.6％、女性：25.0％）となっており、

一方、男性より女性の割合が高く、差が大きい順より「７ 弁護士に相談した」（女性：5.9％、

男性：0％）、「５ 公的機関（県・市）に相談した」（女性：6.6％、男性：2.8％）となって

いる。 

年齢別でみると、全体で最も多かった「１ 友だち、同僚、上司に相談した」については、

30 歳代は 56.3％、一方、70 歳代は 24.1％となっている。また、次いで多かった「１1 何

もしなかった」については、20歳代は40.0％、一方、30歳代は15.6％となっている。 

【分析】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合　計

       （人）

７

弁護士に相談

した

８

民間団体に相

談した

９

相手に抗議す

るなど、自分

で解決した

10

 その他

11

何もしなかっ

た
無回答

209 3.8 1.4 18.2 6.2 27.8 12.0

男性 72 - - 27.8 5.6 31.9 5.6

女性 136 5.9 2.2 13.2 6.6 25.0 15.4

不明 1 - - - - 100.0 -

18～19歳 0 - - - - - -

20～29歳 5 - - - 20.0 40.0 -

30～39歳 32 3.1 - 25.0 6.3 15.6 9.4

40～49歳 41 4.9 4.9 26.8 2.4 19.5 17.1

50～59歳 33 - - 21.2 9.1 33.3 6.1

60～69歳 48 6.3 - 10.4 6.3 33.3 12.5

70～79歳 29 3.4 - 20.7 6.9 27.6 13.8

80歳以上 20 5.0 5.0 5.0 5.0 35.0 15.0

不明 1 - - - - 100.0 -

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別


